

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

El día 13 hizo un año que cambió el régimen político de nuestra Patria, en virtud del gesto del Marqués de Estella, secundado por la totalidad del Ejército. Que fue oportuno, nadie puede disentiar que lo dictó un fervoroso patriotismo, es indudable; que estaba serenamente orientado, resulta evidente. Primo de Rivera creyó ser en aquellos instantes el cirujano de hierro que aquel hiper crítico que se llamó Costa, pedía para España.

Doce meses para curar totalmente los seculares vicios de la nación es poco; un año de Gobierno, aquí en España, donde tan pronto gastamos a los hombres, quizá es mucho para que no tengan los que tan ardua e ingrata labor han de realizar, muchos y sacados adversarios.

A nuestro juicio, más valor, mayor sinceridad, más hondo patriotismo se necesita para vencer los abrumadores obstáculos consignados a una prolongada actuación, que el que necesitó el Ejército para liquidar el pasado régimen con su resigambre secular de torpezas.

Hace un año esta novísima etapa de nuestra historia política y hemos de confesar lealmente que en el balance de estos del Directorio resulta un superávit de aciertos, sobre todo, por haberse realizado en muy escaso tiempo y en medio de un trabajo abrumador, intenso, inapreciable.

Desearnos de todo corazón que durante el tiempo que el Directorio continúe al frente de los asuntos nacionales, el éxito más completo sea el galardón de sus sacrificios.

Rápido balance de estos días:

Para guía del lector y para que se vea, de paso, que la última grave guerra iba a ser... la última, haremos un brevísimo resumen.

Brasil (República).—Guerra civil que acaba de terminar con el triunfo de los leales al presidente. A última hora un telegrama nos anuncia que ha vuelto a estallar la revolución.

Honduras (República).—Siguen la guerra civil.

Honduras (República).—Guerra civil, con desembarco de fuerzas norteamericanas y grave conmoción del Gobierno de los Estados Unidos.

Chile (República).—Golpe de Estado. Expulsión del presidente de la República Sr. Alessandre.

Chinas (República).—Guerra civil. Situación gravísima. Pekín, en peligro.

Grecia (República).—Conspiración militar abortada y prisión de los dos generales que estaban al frente del movimiento.

Portugal (República).—Revolución organizada por el partido radical al habla con los comunistas. Rídicula pero revolucionaria.

Georgia (República).—Alzamiento general contra los bolcheviques. Las últimas noticias dicen que han sido violados los límites de las líneas entre Batum y Tiflis para evitar el envío de refuerzos de Moscú. Los bolcheviques de Katsis han asesinado al Arzobispo y a un buen número de personalidades georgianas. Temores fundados de una terrible represión bolcheviki.

Tarquis (República).—Movilización y concentración de tropas en la frontera georgiana ante el natural temor de complicaciones.

Canadá (República).—El movimiento insurreccional de Georgia ha producido en esta República, y se extiende rápidamente. El alzamiento es anti-bolcheviki.

Irak (Monarquía).—Guerra civil. Alzamiento contra el rey Hussein. Las tropas inglesas piden permiso a Francia, y esta le concede, para pasar por la Siria francesa en auxilio del rey amigo. Las últimas noticias del Cairo dan como ensimada la caída de la Meca, en poder de las tropas del rey Feisal.

Italia (Monarquía).—Concentra tropas en la frontera Cirenaico-egipcia. Exige la entrega de Sohna y Jerabub. Se considera grave la situación.

Nosotros, guerra en Marruecos. Y los demás... en Ginebra saltando paloma, abrazándose enternecidos y tomando el tren para asistir a las maniobras bien navales o bien terrestres.

Personalidad tan prestigiosa como el jefe de los liberales ingleses, David Lloyd George, acaba de dar su opinión acerca del porvenir de la Sociedad de Naciones. Hace notar, en primer término, la escasa autoridad que generalmente le han dado las Potencias, y recuerda el menosprecio con que la trató Mussolini cuando fue invadido, Corfú por Italia. Sobre todo señala el serio golpe que recibió la Liga cuando la partición de Silesia al dejarse conducir por la animadversión de Francia contra Alemania.

Opina el gran estadista, que la Liga debe representar a todas las grandes naciones sin excepción, pues mientras esto no suceda las decisiones de aquella en materias internacionales, merecerá la desconfianza de los pueblos vencidos en la gran guerra.

Señala la presencia de los Estados Unidos en Europa, y afirma que si la gran República se decide a cooperar con esfuerzo sostenido por la paz del mundo, las discusiones sobre el desarme y arbitraje en Ginebra continuarán siendo académicas y el trabajo verdadero lo realizará Conferencias externas, como las de Washington y Londres.

De Sociedad

Los que viajan

A Madrid han regresado el General Auditor Excmo. Sr. D. José Tapie, su distinguida esposa Doña Para Manzanera, sus hijos y su encantadora sobrina María Luisa Delgado.

Notas varias

Se ha encargado de las clases de Derecho y Contabilidad de la academia Iglesias. Para el oúto Letrado don Pedro García Beriso. Nuestra enhora buena.

—Ha aprobado el examen de ingreso para el Bachillerato el aplicado niño Luis Rosas Pasoual hijo del comerciante de esta plaza Don Lázaro.

—Por D. Vicente, Bosch Barisao y Sra. y para su hermano el distinguido joven D. Gerardo ha sido pedida la mano de la bella, elegante y distinguida Sta. Rosa Serrat Andreu habiéndose concertado la boda para muy en breve. Entre los futuros esposos se han cruzado valiosos regalos del mejor gusto.

Por adelantado nuestra felicitación. —Mañana, festividad de Nuestra Señora de la Merced, celebraran su fiesta onomástica, entre otras, Doña Mercedes Silvestre de Piató.

Señoritas Mercedes Martínez Doménech, Mercedes La Torre, Mercedes Orzama, Mercedes Gutiérrez y Mercedes Girón.

Enfermos

En su fiaca de La Aparcida está mejorada de su enfermedad Doña Ana Martínez Viuda de Manzanera.

Los marinos ingleses

El Santo Domingo

El domingo a la Misa mayor de las nueve asistieron en la parroquia castrense los marinos ingleses católicos para cumplir con el precepto de la Iglesia.

Fueron en número de 34 al mando de un oficial y durante el Santo Sacrificio dieron muestras de piedad y ejemplo de compostura en el templo.

La comida de hoy

A bordo del buque insignia ha tenido lugar la comida con que la Marina inglesa obsequiada en justa reciprocidad a la Marina española.

Han asistido a ella el Capitán General, Gobernador Militar, Jefe de E. M. de Ejército y Marina, general de Infantería de Marina, Jefe de cuerpo de la Armada, el Alcalde, el vice cónsul inglés y otros.

A la hora de los brindis se hizo por la prosperidad de España en Inglaterra, vitoreándose a los Reyes de ambas naciones.

Obsequio del Municipio

Esta noche, como dijéramos ayer a las siete se verificará una cena en el Gran Hotel costeada por el Municipio y en honor de los británicos.

La salida

Mañana se harán a la mar con rumbo a Almería los cruceros ingleses.

El Gobernador Civil

En el tren de esta tarde ha llegado a esta ciudad el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, D. César Ballarín, con objeto de asistir al banquete que esta noche se celebra en honor de los Marinos ingleses, en el «Gran Hotel».

A la estación acudieron a esperarlo, por ausencia del Alcalde en propiedad que estaba a bordo del buque «Cardiff», el teniente de Alcalde don José Mediavilla y el concejal don Gerónimo Segura.

Reciba la primera autoridad de la provincia nuestro saludo de bienvenida.

Suscripción

para adquirir colchonetas y bufandas con destino al Batallón expedicionario del «Cartagena» en África.

	Pesetas
Suma anterior	1824 50
General Excmo. Sr. D. Santiago Zúñel	25
Cámara de Comercio	25
Círculo Liberal Diáscrico	50
Cuerpo consular	
D. Juan Jorquera	5
D. Ricardo Barriagón	5
D. Francisco Sánchez de las Matas	5
D. Eduardo Olmos	5
D. Antonio Pagá Oertés	5
D. José Mosca Moreno	5
D. Luis Pellegrini	5
D. Joaquín Díez Zapata	5
D. Pedro Millé	5
D. Manuel Oarmona	5
D. José Gómez Jorquera	5
D. Justo Anzor Pedreño	5
Agente Consular de Francia	5
D. Jorge Portales	5
D. Augusto Silvestre	5
D. Camilo Calamari	5
D. José Londres	5

Suma 2009 50 (Sigas abierta la suscripción)

DESDE MADRID

Ligerezas lamentables

Está anunciada para en breve una peregrinación a Lourdes «con enfermos». En toda peregrinación hay estímulos poderosos de fe y de piedad; pero en las peregrinaciones de enfermos alista fuertemente la esperanza. Uno pobres enfermos que esperan curar por la intercesión de la Santísima Virgen, después de estar sometidos más o menos tiempo, y sin eficacia, a la ciencia de los hombres, merecen toda clase de consideraciones y de respeto. Aun dando de barato que solo fueran unos ilusos, sería impiedad sin nombre tratar de romper sus ilusiones, y verdadera estupidez, propia de un plebeyismo deslizado, el poner a burla y de ironía al margen de las decisiones de esas personas, cuando más sentido, como son, creyentes fervorosos y de fe racional, que fía, y confía en la omnipotencia y misericordia de Dios, poniendo por intercesora, cerca de El, a la que es Madre suya y nuestra.

Habo sin embargo, y no hace mucho tiempo, quien desde las columnas de una revista ilustrada, que no merecería la popularidad que va consiguiendo si incidiera en manifestaciones de tan mal gusto, dió notas sombrías por la ironía y la burla en la información gráfica de ciertos peregrinos enfermos; y hablaba, verbigracia, de uno que pesaba 230 kilos, y decía: «Va a Lourdes confiado en que la luz del milagro diluya su grasa y estilice su figura», ignorando, sin duda, que ese «enfermo obeso» a quien presentaba así como «de estilizar su figura», padecía paraplegia por mielitis post infecciosa, de gran semejanza con la parálisis Landry enfermedad tan grave, que los pocos que no mueren en la fase aguda, quedan completamente paráliticos por toda su vida, siendo en absoluto ineficaces cuantos recursos terapéuticos se emplean, para hay destrucción de los elementos nobles de la médula. No sabemos lo que haya sido del enfermo a que se alude; empero su curación, si se logra, fuera considerada aún por el médico más incrédulo, como milagrosa.

De otros casos hablaba, con igual donaire y ligereza, el escritor a quien aludimos, como el de «un macho catalán, que mide, a los diez y siete años de edad, dos metros de estatura, va también a Lourdes para que la Virgen que se apareció a la Beata delia sobre el prodigio de normalizar su talla»; o el de «la joven invidiosa que pedía ante la Virgen la fuerza alegre que hace gozar de la vida»; o bien el de la anciana presentada como «la peregrina típica, que fía en la curación que conviene en agilidad su parálisis; hablando así, con semejante liviandad de plumas, de una pobre acromegálica, con trastornos óseos incurables, progresivos por hiperpituitarismo, por tumor de la hipófisis; de una joven víctima del mal de Pott y de una anciana afectada de reumatismo deformante».

Comprenderá ahora el escritor a quien aludimos y la revista que acogió su escrito, que determinados asuntos, si aun en su aspecto puramente humano, son para tratados en cierto tono burlesco, porque la desgracia siempre merece respeto e inspira compasión a las almas bien nacidas. En cuanto al aspecto sobrenatural, es de suponer que el articulista a quien nos referimos, aunque parece familiarizado con

el libro sectario de Zola, tendrá las informaciones precisas siquiera para no ignorar que la Iglesia en todo lo que atañe a los milagros en general, y particularmente en los que se registran en Lourdes, tiene dadas instrucciones y tomadas todas las medidas para que se hile muy delgado; y cuando se declara milagrosa una curación, bien puede asegurarse que quedan en los archivos testimonios abrumadores, ante los cuales se dan por convencidos los propios incrédulos.

Queremos creer que el autor de las notas informativas que aparecieron entremezcladas con las gráficas insertas en la revista que al principio hemos hecho alusión, no se propondría burlarse de los peregrinos de los cuales concretamente hablaba, ni de niegaos otros, ni tampoco de la fe y de la esperanza que los animan; pero del tono de su escrito podrá deducirse eso, y por de contado que así lo han deducido no pocos; por lo cual nos hemos permitido oponerle estas consideraciones creyendo que si no hay propósito sectario, ellas bastarán para que no vuelva a repetirse un caso semejante, y se tenga con los devotos peregrinos a Lourdes, o cualesquiera otros santuarios de la fe, státa aquellos sanos o enfermos, pero más, si cabe cuando los ha desahuciado la ciencia de los hombres y esperan la salud perdida de la bondad y misericordia de Dios, los mayores respetos.

Miguel Peñaflor

Información de Marina

El pasaportado para Ceuta el alférez de Navio D. Ramón Rodríguez Lizá.

—Se encarga de la Jefatura de Sanidad del Arsenal el Médico D. Carlos López, que cesa de Auxiliar de dicha Jefatura, encargándose de este último destino el capitán médico D. Guzmán Igelmo.

—Cesa en la Fiscalización de la Maestrana militarizada el capitán médico D. Salvador de Torres.

—Desembarca del «Giralda» y pasa a este Departamento el operario de 2.º carpintero calafate Antonio Masana Luaco.

—Se concede al Comandante de Artillería de la Armada D. Emilio Gilbert Pérez la cruz de 2.º clase del Mérito Naval con distintivo blanco, pasador tema «Industria Naval Militar», pensionada durante su actual empleo. —Se concede licencia por enfermo al capitán médico D. Alfredo Costa Felices.

—Cesa en la enfermería de este Arsenal y pasa a Marítima el 2.º practicante D. José Moreno Alvarez.

—Para incorporarse a la escuadra ha salido para Marruecos con Mariacristina el destructor «Villamil».

—Se ha presentado el teniente médico don José Doménech.

—Se pasaporte para embarcar en el aviso «Giralda» el operario Juan Acosta Ramirez.

—Se pasaporte con destino a Madrid al segundo practicante D. José Moreno Alvarez.

—Toma el cargo en el «Eco» de la Plata el primer Comandante D. José Montes Caballero.

—Se concede un mes de licencia al 2.º Contramaestre D. Francisco Rivas.

Para Mariscos y Paellas el Restaurant del Chalel